Corrigé type D42 : étude préalable d'Auragne.
QUESTION 1.

Localisation, relief

Proximité agglomération toulousaine

Coteaux faible énergie de l'interfluve Hyse Tédélou 

Vallée du Tédélou 

Croupe molassique
Versant sud très pentu
Orientation sud ouest de l'aménagement 

Géologie.
Molasses au sommet et sur les versants pentus

Colluvions de molasses sur les autres versants

Alluvions en fond de vallées

Pédologie

Sols peu différenciés

Argilo calcaire
Profonds

Basiques

Bon potentiel agricole

Risque d'érosion en coteaux

Hydrologie

Réseau dense

4 niveaux présents sur 5 km

Cours rectiligne

Peu ou pas de ripisylves

Effets des remembrements

Climat 
Océanique à influences méditerranéennes
Sécheresse de juillet à septembre

Pas d'aridité

Deux vents dominants (SE NO)

Augmentation sécheresse

Micro climat en versant sud pentu

Agriculture 
Terres labourables>80%

Pas d'élevage

Large parcellaire souvent dans le sens de la pente

Espaces boisés
Fragmentés 
Bois et bosquets sur sommets et versants pentus où affleure la molasse

Lisière réduite par les agriculteurs
Une seule ripisylve (Tédélou)

Etroite quasi transparente

Recalibrage certain

Haies 

Faible maillage

Discontinuité importante

Implantation aléatoire mais certaines transversales

Reliquats d'un ancien réseau
Influences de l'agriculture

Alignements

Reliques de ripisylves

Saules têtard

Bâti.

Village historique Matériaux du cru Style Lauragais

Habitat dispersé anciennes fermes et constructions récentes

Anciennes fermes Matériaux du cru Style Lauragais
Constructions récentes matériaux standard styles hétéroclites

Mitage récent 

Voierie.

Une seule route départementale ne desservant pas directement le village

Routes communales étroites sinueuses en bon état

Enclavement relatif 
Nombreux chemins de terre sans végétation stabilisatrice
Ecologie.
Matrice agraire

Taches de perturbation : bâti

Taches relictes : bosquets, arbres isolés

Pas de taches de ressources

Corridors : ripisylves, alignements, chemins de terre, bandes enherbées

Faible diversité

Faible contigüité

Faible connectivité

Faible valeur écologique

QUESTION 2.
Situation, relief.

Demande foncière élevée

Terrains constructibles plats inexistants

Aménagement en pente

Aménagement très visible : promontoire, en pente, axe de la vallée du Tédélou
Nécessité d'une intégration paysagère efficace
Protection contre l'érosion (dispositifs transversaux, couvre sols…)

Géologie, pédologie.

Aménagement sur molasse

Sols profonds pour toutes formes végétales

Bon drainage

Végétaux non acidophiles

Risques élevés de tassement

Ne pas intervenir en conditions humides

Hydrologie
Bon drainage
Aménagement non inondable
Climat.

Végétaux tolérants à la sécheresse mais pas forcément xérophiles

Prévoir irrigation
Prévoir tuteurage

Positionnement des dispositifs brise vents (SO NE)

Végétation semi naturelle.

Choix d'espèces autochtones
Eviter feuillages persistants
Conduite traditionnelle des végétaux (en têtard par exemple)

Bâti.

Choix des matériaux et style locaux

